

彻底崩了 美国众议长共和党候选人退选 谁能接过这个“烫手山芋”？

“我们(美国国会众议院共和党)的会议仍要团结在一起,现在还未实现,还有部分人有自己的目标。”众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯12日宣布退出议长选举后说。

仅一天前,众议院共和党人刚经由闭门表决提名斯卡利斯出任本党议长候选人。

美国《纽约时报》称,斯卡利斯突然退出让众议院共和党人回到原点。在由谁来领导的问题上,共和党内部和以往一样分裂,并就其所处混乱局面相互指责。

“拉票”太难

斯卡利斯11日以14票的微弱优势击败对手,随后投入密集“拉票”活动。然而,经过两天多番持续数小时的私人会晤,斯卡利斯依然远不能获得217名本党众议员、即超过众议院过半数议员支持,随即宣布退选。

美国众议院435个议席中现有两席空缺,共和党阵营现掌控221席,民主党阵营控制212席。这意味着正常情况下,当选议长需获至少217名议员支持。按美联社说法,如果赶上周末有议员缺席,这一过半数门槛可能降低。

一些策略师告诉法新社,反对斯卡利斯出任议长的共和党众议员可能多达30人。

共和党籍前总统唐纳德·特朗普12日接受福克斯新闻电台

采访时不反对斯卡利斯出任议长,但称斯卡利斯罹患癌症是严重麻烦,暗示其不适合出任议长。

按《纽约时报》说法,多名众议院高级别共和党人避免公开为斯卡利斯“背书”。共和党同僚反对斯卡利斯的理由既有观念和地域性分歧,也有私人恩怨,折射出党内不同派系互不相让。

“有些家伙今后几天确实需要照照镜子,然后决定:我们是要重回正轨,还是他们想要追求自己的目标?”斯卡利斯说,“你不能两样全占。”

斯卡利斯2014年跻身众议院共和党领导层,2017年险些因枪击丧命,近期又确诊多发性骨髓瘤。他12日暗示,会继续担任众议院多数党领袖。

谁能当选

众议院共和党人打算13日上午开会,商讨方案。眼下多家媒体纷纷推测谁能接过议长候选人这个“烫手山芋”。

首先是11日闭门表决中不敌斯卡利斯的众议院司法委员会主席吉姆·乔丹。乔丹是极端保守派“自由核心小组”创始人之一,获特朗普“背书”出任议长。美联社报道,斯卡利斯12日宣布退选后,没有明确表态支持任何议长候选人。《纽约时报》指出,乔丹可能遭遇共和党温和派反对。

其次是不排除遭罢免的共和党籍前议长凯文·麦卡锡卷土重来。他称,愿由众议院共和党会议决定是否让他回归。今年1月,历经5天共计15轮表决,麦卡锡才与党内极端保守派达成妥协,得以当选议长。美联社依据票数形势分析,眼下局面比1月更艰难。

麦卡锡为胜选与极端保守派达成的一系列妥协条件中,包括仅需一名众

议员便可发起罢免议长的动议。正是在共和党极端保守派的推动下,众议院10月3日“顺利”罢免麦卡锡——8名共和党人在罢免表决中与参会的全体民主党人一道投下赞成票,将围绕拨款法案发酵的共和党内斗推到高潮。这是美国历史上首次有国会众议院议长遭罢免。

在选出下一任议长前,众议院处于瘫痪状态,难以推进立法议程。由于预期争斗可能持续数周之久,部分共和党人开始讨论是否赋予临时议长帕特里克·麦克亨利更多权力,使其在议长选出前主持更多众议院事务。

密苏里州联邦众议员马克·奥尔福德说,众议院共和党会议混乱无序,“存在某些深度不信任,某些沟通问题”,“我们会拿到217票,只是不知道(议长)会是谁”。

(据新华社)

以军或将发动地面进攻 巴方武装人员准备迎战

以色列军方13日早晨要求巴勒斯坦加沙地带北部上百万居民在接下来24小时内撤往南部地区,称以军今后几天将在加沙城展开“重大”行动。多家国际媒体认为,这是以军即将发动地面进攻的前兆。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)早已在加沙地带构筑庞大地道网络。有媒体分析,过往经验显示,哈马斯有能力在加沙地面战中给以军造成严重损失。

警告平民撤离

以色列军方在一段视频声明中要求加沙城等加沙地带北部所有平民南撤,称这是出于“人道主义”原因,“为了你们自己和家人的安全”。

声明指认哈马斯利用平民当“人体盾牌”,称哈马斯武装人员躲藏在加沙城民宅下的地道里和居住着无辜平民的楼房里。以军说,当加沙北部平民可以返回时,会收到以方另一份声明。

联合国方面早些时候说,以军告知联合国,要求加沙北部110万居民南撤。整个加沙地带人口大约230万。

一名哈马斯官员说,以军这一警告是“虚假宣传”和“心理战”,呼吁巴勒斯坦人不要被误导。

伤亡恐将更高

加沙地带面积约360平方公里,人口密集、建筑林立。美联社说,一旦以军和哈马斯在那里展开残酷的巷战,双方都会遭受比本轮巴以冲突头几天更高的伤亡。

按照路透社的说法,巴以双方都无法具体预测地面战会出现什么情形。以色列誓言把哈马斯“连根拔起”“从地球上抹去”,而哈马斯在以往巴以冲突中已经证明自身能够生存,并拥有适合巷战的强力武器。

一名只愿公开绰号“阿布·阿卜杜拉”的巴勒斯坦某武装派别官员告诉路透社记者,以军地面入侵将“跳入未知”。

鉴于以军已经在加沙地带外围集结大批重装甲部队,创纪录地动员36万预备役人员,多家国际主要媒体认为,以军即将发动地面进攻。以色列军方没有证实已经决定出兵,但先前多次暗示,发动地面战只是时间问题。

以军发言人乔纳森·孔里库斯13日说,以军今后几天将在加沙地带动用“大量兵力”,因此要求平民撤离,以便打击哈马斯武装人员。他声称,以军将“做出广泛努力避免伤害平民”。

哈马斯7日从加沙地带发起大规模偷袭,以色列毫无防备,损失惨重,死亡人数超过1300人。以军随后连番轰炸加沙地带,据巴方通报,截至12日,已经造成

1500多人死亡,其中许多是儿童。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处驻加沙城官员伊娜斯·哈姆丹接受美联社电话采访时说,她正匆忙打包准备撤离,以军警告在当地引发混乱,“没有人知道该做什么。”采访期间,电话那头传来她家人惊慌尖叫的声音。

哈姆丹说,加沙城及整个加沙北部所有联合国工作人员已经接到撤往拉法市的通告。巴勒斯坦红新月会驻加沙城发言人内巴勒·法尔萨赫说,上百万人不可能在那么短时间内安全撤离。“我们的病人怎么办,医院里有伤员,有老人,有孩子。”她说,许多医护人员拒绝抛下病人撤出医院。

号“掩体炸弹”,以色列陆军“梅卡瓦”主战坦克可以对付巴方地道陷阱,而巴方武装人员将利用地道四处出没打击以军,并装备火箭弹、“短号”反坦克导弹等武器。

哈马斯军事领导人之一萨利赫·阿鲁里在本轮巴以冲突爆发前接受卡塔尔半岛台采访时说,哈马斯的防守方案比进攻方案更有力。

阿布·阿卜杜拉说,加沙武装人员已经做好准备,“飞机决定不了一场战役。许多战士将选择直面坦克和地面部队”,因为巴方军事能力过去几年来得到增强。

(据新华社)



10月12日,滞留旅客在以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场内等候。

当日,记者在以色列本-古里安国际机场看到大量航班取消或延误的信息,部分旅客滞留在机场内。新一轮巴以冲突以来,该机场在多个地方设置醒目的避难场所标识。
(新华社)